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Aşadar relaţiile (∗) şi (∗∗) sunt adevărate, fără ca ele să implice comutativi-
tatea grupului G.

PROBLEME PROPUSE

PROBLEME PENTRU EXAMENE NAŢIONALE1)

Clasa a VII-a

1. Aflaţi suma tuturor numerelor de forma ab, cu cifre consecutive şi
care sunt divizibile cu 3.

2. Scrieţi numerele naturale de cel mult trei cifre care sunt şi pătrate
perfecte şi cuburi perfecte.

3. Dacă
a

b
=

2

5
, calculaţi

3a

a+ b
.

4. Care este probabilitatea ca, alegând la ı̂ntâmplare 10 numere natu-
rale de două cifre, suma lor să fie 144?

5. După ce am cheltuit o parte din banii pe care ı̂i aveam am constatat

că mai am 264 de lei, ceea ce reprezintă
3

8
din suma iniţială. Câţi lei am

cheltuit?

6. Găsiţi numerele de forma 3x5y divizibile cu 45.

Clasa a VIII-a

7. Aflaţi numărul natural a ştiind că
√
54 +

√
216 = a

√
6.

8. Comparaţi numerele a = 6,9 şi b = 5
√
2.

9. Aflaţi media aritmetică a numerelor 3
√
2− 4 şi 8−

√
18.

10. Ordonaţi crescător numerele a, b, c, d ştiind că (a, b) ⊂ (c, d).

11. Ordonaţi descrescător numerele a, b, c, d ştiind că
(a, b) ∪ (c, d) = (c, b).

12. Aflaţi diferenţa numerelor naturale a şi b, ştiind că intervalul [a, b]
conţine exact trei numere naturale.

Clasa a IX-a

13. Fie A =
{
a+ b

√
3 | a, b ∈ Z

}
. Arătaţi că

√
31− 12

√
3 ∈ A.

14. Arătaţi că există o infinitate de numere naturale n, cu proprietatea
că

√
1 + 2 + . . .+ n este număr raţional.

15. Demonstraţi că există o infinitate de numere iraţionale α cu pro-
prietatea că α2 + α este număr ı̂ntreg.

1) La problemele din această rubrică nu se primesc soluţii. (N.R.)
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16. Arătaţi că numărul
√

29 + 10
√
2+
√

29− 10
√
2 este număr natural.

17. Arătaţi că numărul
(
2−

√
3
)
+
√

7 + 4
√
3 este număr natural.

18. Care este probabilitatea ca alegând un număr din mulţimea{√
1,
√
2, . . . ,

√
2016

}
,

el să fie iraţional ?

Clasa a X-a

19. Determinaţi mulţimea valorilor reale ale lui x pentru care expresia

4
√

x2 − x− 2

are sens.

20. Determinaţi a, b ∈ Z ştiind că
6

√(
1−

√
2
)6

= a+ b
√
2.

21. Determinaţi probabilitatea ca alegând un număr din mulţimea{
3
√
1,

3
√
2, . . . ,

3
√
2016

}
,

el să fie număr raţional.

22. Ordonaţi crescător numerele 3, 2
√
2 şi 4

1√
6 .

23. Arătaţi că numărul
3
√

7 + 5
√
2 +

3
√

7− 5
√
2 este număr natural.

24. Arătaţi că numărul
3
√

7 + 5
√
2 ·
(
4− 2

√
2
)
este număr natural.

Clasa a XI-a

25. Fie matricea A(m) =

 1 m 2
0 1 m
0 1 m+ 1

, m ∈ R.

a) Calculaţi detA(m), m ∈ R.
b) Determinaţi (A(2))−1.

c) Fie a, b, c ∈ R. Determinaţi ı̂n funcţie de m matricea X ∈ M3(R)

astfel ı̂ncât A(m) ·X =

 a
b
c

.

26. Fie f : R → R, f(x) = x ln
(
x2 + 1

)
.

a) Arătaţi că f este strict crescătoare.

b) Scrieţi ecuaţia tangentei la graficul funcţiei ı̂n punctul A(1, ln 2).

c) Determinaţi punctele de inflexiune ale lui f .
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Clasa a XII-a

27. Pe R definim legea de compoziţie ,, ∗ “ prin

x ∗ y = xy + 5x+ ay + 20, a ∈ R.
a) Determinaţi a ştiind că 1 ∗ 2 = 7.

b) Determinaţi valorile lui a pentru care legea ∗ este asociativă.

c) Determinaţi valorile lui a pentru care legea ∗ are element neutru.

28. Fie funcţia fn : R → R, fn(x) =
xn√
x2 + 1

,n ∈ N∗.

a) Calculaţi

1∫
0

f1(x)dx.

b) Calculaţi aria suprafeţei mărginite de graficul funcţiei f2, axa Ox şi
dreptele x = 0, x = 1.

c) Calculaţi volumul corpului obţinut prin rotirea graficului funcţiei
g : [0, 1] → R, g(x) = f1(x) ı̂n jurul axei Ox.

PROBLEME PENTRU CICLUL PRIMAR1)

P:938. Reconstituiţi ı̂nmulţirea abb× ab = 2016.
Nicolae Ivăşchescu, Canada

P:939. Fie A = [(5 + 5)× 5− 5 + 5× (5 + 5 : 5)] : 5 + 5 × 5 + 5 : 5.
Calculând numărul A × A + 5 × A + 9 veţi afla anul ı̂n care a fost fondată
GAZETA MATEMATICĂ.

Nicolae Ivăşchescu, Canada

P:940. Calculaţi

{[5 : (2× 3− 1) + 14] : 15 + 3 : [1 + 2× (45 : 15− 2)]} × 1008.

Nicolae Ivăşchescu, Canada

P:941. Patru numere naturale impare consecutive au suma 2016. Aflaţi
numerele.

Nicolae Ivăşchescu, Canada

P:942. Aflaţi toate numerele naturale ab pentru care b× b× b = ab.
Nicolae Ivăşchescu, Canada

P:943. Aflaţi valoarea lui a din egalitatea

{81× 27− 5× [3 + 3× (121 : 11− a : 9)]} : 57× 55 + 6× (5 + 1) = 2016.

Nicolae Ivăşchescu, Canada

P:944. Aflaţi suma a patru numere naturale pare consecutive, ştiind
că unul dintre ele este 10. Studiaţi toate posibilităţile.

Ion Cicu, Bucureşti

1) Se primesc soluţii până la 31 ianuarie 2017 (data poştei). (N.R.)


